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ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΗ ΣΗ 1ησ ΓΕΝΙΑ ΣΟΤ ΠΡΑΙΝΟΤ ΚΟΤΛΗΚΙΟΤ 

 

Η Διεφκυνςθ Αγροτικισ Οικονομίασ και Κτθνιατρικισ τθσ Περιφερειακισ Ενότθτασ 
Σερρϊν, απευκφνει ςτουσ βαμβακοπαραγωγοφσ του νομοφ μασ, τθν παρακάτω ανακοίνωςη: 

Αυτζσ τισ μζρεσ, όπωσ κάκε χρόνο, εμφανίηεται ςτο βαμβάκι, η πρϊτη γενιά του 
πράςινου ςκουληκιοφ, που κα διαρκζςει μζχρι τα μζςα Ιουλίου, περίπου. 

Η γενιά αυτι δεν αναπτφςςει, ςυνικωσ, ςθμαντικοφσ πλθκυςμοφσ και οι όποιεσ ηθμιζσ 
ςτα καρποφόρα όργανα υπάρχει καιρόσ να αναπλθρωκοφν. Το βαμβακόφυτο, αυτι τθν εποχι, 
εκπτφςςει κάκε 3 μζρεσ ζνα καινοφργιο χτζνι ςε κάκε ψθλότερο κλαδί και κάκε 6 μζρεσ, ζνα 
νζο χτζνι, ςε δευτερογενι κζςθ, πάνω ςτο ίδιο κλαδί.  

Σε κάθε μζτρο βαμβακοφυτείασ (που ζχει 15 φυτά, περίπου) υπάρχουν 100 χτζνια, 
περίπου. Αν χτυπθκοφν 1,2,3 χτζνια το μζτρο απϋ αυτι τθ γενιά του ςκουλθκιοφ (που κα 
αναπλθρωκοφν ςε ελάχιςτεσ μζρεσ), είναι λόγοσ για να ανθςυχοφμε; ΟΧΙ.  Είναι μία 
προςωρινι, αςιμαντθ ηθμιά τθσ τάξθσ του 1-2 % (τισ περιςςότερεσ χρονιζσ δεν υπάρχει οφτε 
αυτι θ ελάχιςτθ ηθμιά). Με αυτόν τον τρόπο πρζπει να βλζπουμε τα πράγματα και να 
διατθροφμε τθν ψυχραιμία μασ. Αξίηει για ζνα τόςο αςιμαντο πρόβλθμα, να καταςτρζψουμε 
τα ωφζλιμα ζντομα; 

Όπωσ πολλζσ φορζσ ζχουμε εξθγιςει, επιδίωξή μασ είναι να φθάςουμε ςτον Αφγουςτο 
χωρίσ ψεκαςμοφσ με εντομοκτόνα και, ςυνεπϊσ, με τα χωράφια μασ γεμάτα με ωφζλιμα 
ζντομα. Ώςτε, αξιοποιϊντασ, τότε, αυτό το πολφτιμο κεφάλαιο, αυτό το δωρεάν και καλφτερο 
«φυςικό εντομοκτόνο», να αντιμετωπίςουμε με επιτυχία τθ δεφτερθ γενιά του ςκουλθκιοφ, 
που αποτελεί και τον ουςιαςτικό εχκρό τθσ βαμβακοκαλλιζργειασ. Εχκρό καταςτρεπτικό, ςτισ 
χρονιζσ που αναπτφςςει μεγάλουσ πλθκυςμοφσ. Στο παραπάνω πλαίςιο είναι, λοιπόν, 
ςθμαντικό να αποφφγουμε τον χημικό ψεκαςμό για την πρϊτη γενιά. 

Οι βαμβακοπαραγωγοί, ωςτόςο, πρζπει να ελζγχουν τισ φυτείεσ τουσ για το, ελάχιςτα 
πικανό, ενδεχόμενο κάποιασ αξιόλογθσ προςβολισ. Σε χθμικό ψεκαςμό προχωροφμε, μόνο 
ςτθν περίπτωςθ που θ προςβολι ξεπεράςει το οικονομικό επίπεδο. Με πιο απλά λόγια: 
ψεκάηουμε με εντομοκτόνα μόνο όταν φκάςει να βρίςκουμε, κατά μζςο όρο, περιςςότερα 
από ζνα ςκουλικια, ςε κάκε μζτρο βαμβακοφυτείασ. 

 

Αν γίνουν, ςε κάποιεσ μεμονωμζνεσ περιπτϊςεισ, ψεκαςμοί, οι παραγωγοί πρζπει να 
χρθςιμοποιιςουν εγκεκριμζνα για τθν βαμβακοκαλλιζργεια φυτοφάρμακα, να λάβουν όλα τα 
αναγκαία μζτρα για τθν προςταςία και αςφάλειά τουσ και να ειδοποιήςουν ςχετικά τουσ 
μελιςςοκόμουσ για τθν απομάκρυνςθ των κυψελϊν τουσ. 

Για περιςςότερεσ πλθροφορίεσ, οι βαμβακοκαλλιεργθτζσ να απευκφνονται ςτουσ 
γεωπόνουσ τθσ Διεφκυνςθσ Αγροτικισ Οικονομίασ και Κτθνιατρικισ, τθσ Περιφερειακισ 
Ενότθτασ Σερρϊν. 

 

                                           Σηλζφωνα: 23213-55249, 55126, 55207, 55211, 55232, 56429.  
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